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ВСТУПНЕ СЛОВО.  
Фармацевтичний факультет НМУ відзначає 25-
річний ювілей 

 
Хоча фармацевтичний факультет НМУ можна 

вважати відносно молодим, його історія сягає далекого ХІХ 
сторіччя – часу, коли заснували Київський університет 
Святого Володимира. Проте відкриття фармацевтичного 
факультету стало можливим лише після набуття 
Україною незалежності – у 1998 році. Наші фахівці зробили 
вагомий внесок у розвиток київської фармацевтичної 
школи. Перший набір на факультет становив 46 студентів. 
Сьогодні ж тут навчаються біля 1500 студентів, а близько 12 тисяч вже 
отримали омріяну спеціальність. 

З давніх часів професія фармацевта вважається однією із найшанованіших і 
найпрестижніших, адже лікар без ліків, як воїн без зброї. Цей вислів набуває 
особливої актуальності у наші часи, коли порятунок людського життя 
відбувається на усіх фронтах. Саме зараз ми розуміємо, що зброї має торкатися 
лише досвідчений воїн, а ліків лише досвідчений фармацевт. Тримаючи в руках ліки 
і дивлячись пацієнтові в очі, фармацевт має бути справжнім професіоналом, 
гарантуючи якість та безпеку ліків, пам’ятаючи правило «не нашкодь!». 

Зараз фармацевтичний факультет НМУ здійснює підготовку фармацевтів 
за спеціальністю 226 «Фармація, промислова фармація». Сучасні аудиторії, 
оснащені інноваційним обладнанням, приладами й усім необхідним для якісного 
навчання, роблять проведення лекцій і практичних занять максимально 
комфортним для учасників навчального процесу. 

Дякую всім нашим співробітникам, які причетні до підготовки професійних 
кадрів фармацевтичної галузі та розвитку фармацевтичної науки. Ви – на своєму 
місці! Про це свідчать ваші успіхи та досягнення, яких з моменту відкриття 
факультету вже чимало. Війна зруйнувала нашу буденність і свідомість та 
розділила час на до і після. Ви ж змогли втримати свою справу в потрібному руслі, 
вистояти та прилаштуватися до викликів сьогодення, займатися волонтерством. 
Продовжуйте свою гідну місію – формуйте якісний кадровий потенціал для 
фармацевтичної галузі України та світу!    

Хочу подякувати кожному випускнику фармацевтичного факультету, який у 
складні часи працює на своєму фронті заради добробуту людей, розвитку галузі та 
благополуччя нашої держави. Ви працюєте в аптеках, як у безпечніших регіонах, 
так і на прифронтових територіях, часто ризикуючи життям, доставляючи такі 
необхідні ліки нашим військовим і цивільним. Ваша зброя – це ліки для тих, хто 
розраховує на вашу допомогу. Пишаємося, що наш фармацевтичний факультет 
став для вас відправною точкою.  

Із 25-річчям, фармацевтичний факультете!  
З повагою 

Ректор НМУ Юрій Кучин
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ВПЛИВ ПОЗААУДИТОРНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ НА РІВЕНЬ ЗНАНЬ 
З ФАРМАКОЛОГІЇ 

Горчакова Н.О., Дорошенко А.І. 
Кафедра фармакології 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 
м. Київ, Україна 

 
Вступ. Сучасний арсенал лікарських засобів включає препарати різної 

будови та походження, з різною фармакодинамікою та показаннями до 
призначення. Кожного року розробляються нові препарати, а у традиційних 
засобах знаходять нові аспекти фармакодинаміки та починають застосовувати за 
новими показаннями. 

Саме знайомству з новими аспектами фармакології та фармації, новими 
властивостями лікарських засобів сприяє проведення позааудиторної роботи 
студентів. 

Мета роботи.Оознайомити з методами позааудиторної роботи на кафедрі 
фармакології НМУ. 

Методи дослідження. Проведений аналіз міжнародних наукових даних 
присвячених позааудиторній підготовці студентів з дисципліни фармакологія. 

Результати. Забезпечення якості освіти медиків та фармацевтів залежить 
на тільки від опанування програмного матеріалу, а й також від додаткової 
позааудиторної роботи студентів, що надає педагогічному процесу 
компетентності та відповідає розвитку педагогіки у світі. Це сприяє підготовці 
конкурентноздатних спеціалістів у медичній та фармацевтичній галузі. 

Першою формою позааудиторної роботи були підготовка до занять 
певного реферативного виступу з фармакології оригінального препарату за 
темою з підготовленим міні-фільмом протягом 5-7 хвилин. Наступні 3-5 хвилин 
студенти могли задати питання та взяти участь у обговоренні теми доповіді. 

На кафедрі також активно працює студентський науковий гурток. Усі 
перші доповіді студентів були присвячені історії кафедри фармакології, роботам 
видатних український вчених з наглядними відеофільмами. З цього року багато 
доповідей були присвячені фармакології та клінічній фармакології лікарських 
засобів, які широко застосовуються у клінічній практиці. Заняття гуртка 
проводяться разом з викладачами клінічних кафедр НМУ. При цьому на 
засіданнях спочатку виносяться доповіді студентів старших курсів, які 
підготовлені викладачем-клініцистом і стосуються патогенезу, діагностиці та 
симптоматиці захворювань. Доповіді студентів від кафедри фармакології 
присвячені сучасним препаратам для лікування описаних захворювань, їх 
фармакодинаміці, показанням до призначення та побічним ефектам від 
застосування. Засідання були проведені в аудиторії, що присвячена фармакології 
центральної нервової системи, демонстрація фрагментів доповідей проводилася 
на інтерактивному екрані. 

Уже були організовані засідання присвячені фармакології і токсикології 
ботулотоксину, його застосуванню у клініці та косметології, а також за темою 
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лікування сухості слизової оболонки ока разом з кафедрою офтальмології. 
Заплановані спільні засідання студентського гуртка кафедри фармакології разом 
з кафедрою нейрохірургії, педіатрії, акушерства і гінекології, інфекційних 
хвороб, алергології і імунології, патологічної фізіології. 

Висновки. Практика підготовки рефератів та проведення засідань 
наукового студентського гуртка  показала, що для досягнення належного рівня 
знань студентів необхідна різноманітна позааудиторна робота, що дозволить не 
тільки швидко отримати і розширити об’єм знань з фармакології, але також 
набути досвіду роботи з науковою літературою, навчитися аналізувати отриману 
інформацію, а також сприятиме формуванню творчого та наукового потенціалу 
майбутніх лікарів. Саме студентський науковий гурток дає можливість 
студентам обирати на конференцію тему цікаву для них особисто. При цьому 
вони студіюють наукову літературу щ різних джерел (підручники, монографії, 
періодичні видання). Разом з цим вони навчаються створювати мультимедійні 
презентації. Практичний аспект роботи наукового студентського гуртка є не 
менш важливим – завдяки засіданням гуртка спільно з викладачами клінічних 
кафедр, студенти поглиблюють знання щодо фармакології препаратів, які 
призначаються при окремих патологічних станах. 
 
 

ЗАПРОВАДЖЕННЯ ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ 
НА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТТЯХ З ДИСЦИПЛІНИ «ФІЗИЧНА ТА 

КОЛОЇДНА ХІМІЯ» 
Лисенко Т.А., Привалко Е.Г., Зайцева Г.М.  

Кафедра аналітичної, фізичної та колоїдної хімії 
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

м. Київ, Україна 
 
Вступ. Однією з цілей удосконалення освітнього процесу в Україні є 

створення умов для формування культурно розвиненої, креативно мислячої 
особистості, а також забезпечення її фізичного та морального здоров’я.  

Традиційна система навчання базується на ієрархії викладача та студента. 
Така система навчання має свої переваги та недоліки. Позитивні сторони 
традиційного навчання: організаційна чіткість змісту, впорядковане, логічно 
правильне подання навчального матеріалу. Недоліки такої системи навчання 
полягали в наступному: одноманітна за змістом, переважно неваріативна, 
планування змісту лише централізоване, обмежує креативність та 
індивідуальність. Традиційна система навчання відповідала своєму часу, але 
вона не задовольняє потреби сучасності. Тому на зміну традиційній системі 
навчання прийшли сучасні тенденції навчання студентів у закладах вищої освіти, 
які орієнтовані на інтерактивний, індивідуалізований та технологічний підхід до 
освітнього процесу. 

Мета дослідження полягала у впровадженні особистісно орієнтованого 
підходу навчання на практичних заняттях зі студентами ІІІ курсу 


